KIEM TRA BAI CU

1/ Tinh ti s6 phan tram cla 2 sé: 2,8 va 80

Ti so phan tram cta 2 s6 2,8 va 8013 2,8 : 80 = 0,035 = 3,5%

2/ Tinh 21,6% : 8
Két qua: 21,6%:8 =2,7%




I.Cach tinh 52,5% cua 800:
Vi du:

Mét trwong tiéu hoc c6 800 hoc sinh, trong d6 s6 hoc sinh ni
chiém 52,5%. Tinh s hoc sinh ni¥ cua trwong do.

Tom tat: Cac bwéc thwe hién:
S6 HS toan trwong : 800 HS 100% s6 HS toan trwéng 1a : 800 HS
S6 HS nir chiém  : 52,5% 1% s6 HS toan trwongla  : ...HS ?
S6 HS nir : ...HS? 52,5% s6 HS toan trwong la : ... HS ?




l.Cach tinh 52,5% cua 800:
idu

Tom tat: Cac bwéc thwe hién:
S6 HS toan trwong : 800 HS 100% sb HS toan trudng l1a : 800 HS
S6 HS ni» chiém  : 52,5% 1% s6 HS toan trudngla ;... HS?
S6 HS niy : ...HS? 52,5% s6 HS toan truong la : ... HS ?

Hai budrc tinh trén c6 thé vieag@anh:

1% s0 hoc sinh toan trwéng la:
800 : 100 x 52,5 = 420

800 : 100 = 8£hoc sinh)
Hoac : 800 x 52,5 : 100 = 420

S hoc sinh nir hay 52,5% s6 hoc sinh FUURSSPS
Trong thwrc hanh tinh ta c6 thé viet —
8 x 52,5 = 420 (hoc sinh 100

Muon tim 52,5% cua 800 ta cé the lay 8@9 %glqméglghr0| nhan véi
52,5 hoac lay 800 nhan v&i 52,5 roi chia cho 100.




l.Cach tinh 52,5% cua 800:

II. Giai bai toan veé tim gia tri mot s6 phan tram ctia mot so:

Bai toan: Lai sué’g tiét kiém 1a 0,5% mét thang. Mot nguwdi gli tiét kiem 1000
000 dong.Tinh so tién lai sau mot thang.

Tom tat: Cach qiai

100 dong lai . 0,5 dong
1000 000 dong lai : ...dong ?

Tinh 0,5% ctia 1000 000 déng

S6 tién 1ai sau mét thang 1a:
1000 000 : 100 X 0,5= 5000 ( ddng)
Pap sb: 5 000 dong




|.Cach tinh 52,5% cua 800:

l. Giai bai toan vé tim gia tri mét s6 phan trdm ctiia mét so:
lll.Thwe hanh:

Bai 1:

Toém tat Cach giai

S6 HS 16p hoc @ 32HS -Tim s6 hoc sinh 10 tudi
SO HS 10 tudi chiém : 75%
Con lai 1a HS 11 tubi

S6 HS 11 tudi . ... HS?

-Tim s6 hoc sinh 11 tudi

S6 hoc sinh 10 tudi la :
32x75:100 = 24 ( hoc sinh)
S6 hoc sinh 11 tudi 1a :
32- 24 = 8 (hocsinh)
Pap s6 : 8 hoc sinh




l.Cach tinh 52,5% cua 800:

11.Giai bai toan veé tim gia tri mot s6 phan tram ctia mot so:

lll.Thwec hanh:
Bai 1:

, Thao luan nhém dbi
-100% s6 HS I&p hoc la bao nhiéu HS ?

-Ti s6 phan trdm cta sd HS 11 tudi 1a bao nhiéu % ?

Bai giai
Ti s6 phan tram cda sb hoc sinh 11 tudi I&p hoc do Ia:
100% - 75% = 25%
S hoc sinh 11 tudi cua I&p hoc dé Ia:
32x25:100 = 8 (hocsinh)
Pap sb6: 8 hoc sinh




l.Cach tinh 52.5% cua 800:
Il. Giai bai toan veé tim gia tri mot s6 phan tram ctia mot so:
. Thwec hanh:
Bai 1;
Bai 2:
Tém tat Cach giai

100 dong mét thang 1ai : 0.5 dong Tim sé tién 13i sau mét thang
5 triéu dong mot thang  : so tién guvi va cua ‘
tien lai ... ? dong Tinh tong sO tién gwri va tién lai

Sé tién lai gui tiét kiém sau mét thang Ia:
5000 000 : 100 x 0,5 = 25000 (ddng)
Tdng sb tién givi va sb tién 1ai sau mét thang la:
5 000 000 + 25000 =5 025 000 (ddng)
Pap sb: 5 025 000 dong




l.Cach tinh 52,5% cua 800:

Il. Giai bai toan veé tim gia tri mot s6 phan tram ctia mot so:

lIl.Thwec hanh:
Bai 1:
Bai 2:
Bai 3:

Cach 1 Cach 2:
S mét vai may quan 1a: Ti s6 phan trdm clia s6 mét vai may 4o:
345 x40 : 100 =138 (m) 100% - 40% = 60%
S6 mét vai may 4o 1a : S6 mét vai may 4o la:
345 — 138 = 207 (m) 345 x60: 100 =207 (m)
Pap sb: 207 m Pap sb: 207 m




l.Cach tinh 52.5% cua 800:

Il. Giai bai toan vé tim gia tri mot s6 phan tram clia mot so:
lIl. Thwec hanh:

Bai 1;

Bai 2:

Bai 3: (HS K, G)

Mudn tim 52,5% cuta 800 ta c6 thé lay 800 chia cho 100 réi nhan vé&i
52,5 hoac lay 800 nhan véi 52,5 roi chia cho 100




